"Коммерсантъ": Гимринский заказ исполнен по-военному

Убийцу главы МВД Дагестана будут судить в особом порядке

Вчера было направлено в суд громкое дело об убийстве в 2009 году главы МВД Дагестана Адильгерея Магомедтагирова. По версии СКР, исполнителем преступления являлся бывший лейтенант вооруженных сил Андрей Резанов, заказ которому поступил от одного из лидеров боевиков -- Ибрагима Гаджидадаева. Причем, стреляя в свою жертву, исполнитель не знал, что это генерал милиции. Судить офицера, признавшего свою вину, будут в особом порядке.

В окончательной редакции Андрею Резанову инкриминируется совершение преступлений, предусмотренных ст. 105, ст. 30-105, ст. 226, ст. 222 и ст. 167 УК (убийство, покушение на убийство, хищение оружия и боеприпасов, незаконный оборот оружия и умышленное повреждение чужого имущества).

По версии главного следственного управления СКР по Северо-Кавказскому федеральному округу, лейтенант 33-й отдельной горной мотострелковой бригады Минобороны РФ Резанов 5 июня 2009 года из автомата «Вал» расстрелял главу МВД Дагестана Адильгерея Магомедтагирова. Покушение было совершено около часа дня, когда министр выходил из банкетного зала «Марракеш» в Махачкале, где присутствовал на свадьбе дочери начальника управления по налоговым преступлениям МВД республики Абдулжапара Магомедова. Во время обстрела получили ранения семеро сотрудников республиканского МВД, которые пытались прикрыть министра. Один из них -- начальник тылового подразделения МВД Дагестана Абдуразак Абакаров -- скончался. Кроме того, был поврежден Mercedes S600 министра, поэтому стрелку инкриминировали соответствующую 167-ю статью Уголовного кодекса.

В ходе осмотра места преступления оперативно-следственная группа обнаружила нестандартные пули и гильзы калибра 9 мм. Позже экспертиза установила, что киллер стрелял из АС «Вал», который находится на вооружении только спецподразделений. Следы оружия, из которого был убит министр, привели СКР в 33-ю бригаду Минобороны РФ, расположенную в Ботлихе. В феврале 2010 года были задержаны пятеро подозреваемых в убийстве господина Магомедтагирова, в том числе предполагаемый стрелок -- лейтенант Резанов и его сослуживцы старший прапорщик Сергей Жилин и прапорщик Дмитрий Долгих.

В ноябре 2011 года Махачкалинский гарнизонный военный суд в особом порядке признал прапорщиков Жилина и Долгих виновными в хищении и незаконном обороте оружия. Сергей



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Жилин, который, по его признанию, передал Андрею Резанову оптический прицел для «Вала», получил 3,5 года колонии строгого режима. Дмитрий Долгих, вооруживший лейтенанта самим автоматом, получил шесть лет. То обстоятельство, что прапорщик Долгих не знал о намерениях лейтенанта Резанова, а поверил ему на слово, что автомат нужен для охоты, не смягчило приговор.

Оказавшись под следствием, Андрей Резанов признал свою вину, заключив досудебное соглашение о сотрудничестве с прокурором. Как стало известно «Ъ», давая показания, он сообщил, что за убийство ему было обещано 1,5 млн руб., однако он получил только 250 тыс. руб. Причем, стреляя в Адильгерея Магомедтагирова, которому посмертно было присвоено звание Героя России, он не знал, что его жертвой стал генерал МВД. Уже когда стрелок был на позиции, сообщник, а он объявлен в розыск, указал ему на человека, которого следует убрать.

Заказ офицеру, как считает следствие, поступил из группировки гимринских боевиков, лидером которой являлся Ибрагим Гаджидадаев. Следует отметить, что ранее члены гимринской группировки сами совершили несколько покушений на министра Магомедтагирова, но тот остался жив. Впрочем, по последней версии следствия, в случае убийства министра Ибрагим Гаджидадаев выступал скорее не заказчиком, а организатором преступления.

К лидеру боевиков, промышлявших рэкетом, разбоями и заказными убийствами, обратились не установленные следствием лица (уголовное дело в их отношении выделено в отдельное производство). Не сумев организовать убийство министра силами своих людей, Гаджидадаев через посредника вышел на военнослужащего Резанова.

Установить, кто именно заказал главу МВД Дагестана, будет сложно. Дело в том, что Ибрагим Гаджидадаев был уничтожен спецназом ФСБ в ходе операции, которая проводилась в пригороде Махачкалы поселке Семендер в конце марта этого года. Причем предполагается, что вместе с лидером гимринских боевиков погиб и его брат, выступавший соучастником ранее совершенных покушений на министра. Наверняка он был осведомлен и об обстоятельствах убийства министра.

Дело самого Андрея Резанова в особом порядке рассмотрит Северо-Кавказский окружной военный суд. Учитывая признание вины и содействие расследованию, бывший лейтенант, который содержится сейчас под домашним арестом, избежит пожизненного заключения.

30 Апреля 2013

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/508555



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации